

Весьегонская Жизнь



Общественно-политическая газета
Весьегонского района
Тверской области

Основана 2 июня 1918 года

№ 10(10513)

10 марта 2020г.

Цена свободная

Если у вас
есть вопросы

18 марта 2020 года
с 11.00 до 13.00
в здании администрации
Весьегонского муниципального округа проводит ПРИЁМ граждан
ЦВЕТКОВ Александр Иванович, министр энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Тверской области.

Запись граждан производится в приёмной администрации округа.

Актуально

Изменения – значительные и позитивные

Я полностью поддерживаю деятельность Губернатора Тверской области Игоря Михайловича Рудени. За четыре года его работы на посту Губернатора в области произошли значительные позитивные изменения в самых различных и жизненно важных сферах. Например, это значительная поддержка материнства и детства, помощь многодетным семьям. Сюда относятся и подарки новорожденным в ЗАГСах, в роддомах и региональный маткапитал, освобождение от транспортного налога и от платы за вывоз мусора; выделяются деньги на покупку школьной формы, субсидия на приобретение транспортного средства. В целом – 25 мер поддержки. Многодетным матерям вручают почетный знак

Тверской области "Слава матери", учреждена новая награда - почётный знак "Слава отца". Утвержден конкурс для многодетных семей "Лучшее семейное подворье", денежная премия победителям регионального этапа всероссийского конкурса "Семья года". По инициативе Губернатора они смогут бесплатно посещать музеи и выставки в любой рабочий день учреждений.

Правильное и чрезвычайно важное направление работы – дорожное строительство, ремонт дорог. Меня, как руководителя транспортного отдела райпо, большую часть своей деятельности посвященного автомобильному транспорту, очень радует внимание, какое уделяет Губернатор этой сфере. За четыре года были отремонтиро-

ваны значительные участки автомобильной дороги Тверь-Бежецк-Весьегонск-Устюжна, в том числе расположенные на территории Весьегонского округа. Надеюсь, что Губернатор поможет и с ремонтом дороги от Весьегонска до Большого Овсяникова. Для весьегонцев это очень важно: она связывает нас с Санкт-Петербургом и с Устюжной, куда некоторые жители округа обращаются за медицинской помощью.

И. ГОРЧЕНКОВ,
председатель Общественного совета
Весьегонского района

* **Магия цифр: чего достиг
регион за четыре года**
- 2 страница

Традиции

Широкая масленица - яркий и веселый праздник

Масленица – один из самых древних праздников, который сохранился до наших дней. Главные традиции масленичной недели –ходить в гости друг другу, печь блины и угождать ими друзей, родных и близких людей. А завершается неделя в воскресенье народным гулянием, которое в этом году совпало с календарной весной, т.е. 1 марта.

Сценарий масленичных гуляний вот уже на протяжении многих лет пишет режиссер масленичных мероприятий РДК Валентина Штундер.

Дружный коллектив районного Дома культуры показал зрителям яркое, зажигательное костюмированное представление. Ведущий праздника Дмитрий Сенькин шутками и прибаутками зазывал гостей к участию в различных конкурсах: поднятие гири (кто больше), кто быстрее забьет гвоздь и других, щедро одаривал победителей призами.

Завершилось гуляние по традиции сожжением соломенного чучела – символа зимы, а вместе с ним всех бед и неудач и большим общим хороводом вокруг огня.

Как всегда, на площади Весьегонским райпо было организована торговля блинами и блинчиками с различной начинкой, пирогами, булочками и, конечно, шашлыками, другой продукцией. Свои оригинальные и неповторимые сувенирные поделки представили народные умельцы Весьегонска.

Тот, кто пришел на праздник, не пожалел: день был отличным, солнечным, а со сцены в течение двух часов звучали задорные и веселые песни, шутки, развлекательные сценки. Спасибо за хорошее настроение всем организаторам масленичного гуляния!

Л. МИТИНА
На снимках:
моменты праздника

Фото автора и Т. Вавиловой



Короткой Строчки

Предлагаемые изменения в Конституцию не предполагают обнуление президентских сроков, сообщил сопредседатель рабочей группы по поправкам в Основной Закон, сенатор Андрей Клишас, информирует «Коммерсантъ».

В США и Канаде на нужды здравоохранения выделяются 17,1 и 10,5% ВВП соответственно, на Кубе – 12,2%, на Украине – 6,7%, Белоруссии – 6,3%, в России – лишь 3,4%. Недофинансирование нашего здравоохранения во многом и приводит к тому, что мы имеем.

(АиФ, № 9, 26 февраля-3 марта 2020г.)

Росстат в очередной раз сообщил об убытках населения. Низкая рождаемость и связанные с этим проблемы все больше волнуют политиков и социологов.

(АиФ, № 9, 26 февраля-3 марта 2020г.)

Российский экспорт в целом упал в 2019 году на 5,7% – до 418 млрд. долларов, но вырос экспорт сельхозтоваров: пшеницы, подсолнечного масла, сахара и даже свинины.

(АиФ, № 9, 26 февраля-3 марта 2020г.)

На днях на заседании Правительства премьер Михаил Мишустин потребовал от министров (соответственно и от других высших чиновников) «не давать необоснованных обещаний». Если перевести его слова на народный язык, то его требование звучит так: «хватит врать».

(АиФ, № 8, 19-25 февраля 2020г.)

Министр просвещения Сергей Кравцов назвал в числе главных приоритетов ведомства повышение престижа профессии учителя.

(АиФ, № 9, 26 февраля-3 марта 2020г.)

Вопросы суворенитета и социальные гарантии – именно эти две темы большинство людей хотели бы отразить в Конституции, рассказал сопредседатель рабочей группы по обсуждению поправок в Основной Закон Андрей Клишас.

(АиФ, № 9, 26 февраля-3 марта 2020г.)

Систему начального профориентирования в России разрушили полностью – часть училищ закрыли, часть присоединили к техникумам и колледжам.

(АиФ, № 5, 29 января-4 февраля 2020г.)

Глава Правительства Михаил Мишустин уже выступил против отмены 13% НДФЛ для малоимущих, назвав это «небез эффективной мерой».

(АиФ, № 5, 29 января-4 февраля 2020г.)

Более 70% отечественного автопроизводства обеспечивают иностранные компании, построившие заводы в России. По большому счету, своей автомобильной промышленности у России уже нет.

(АиФ, № 4, 22-28 января 2020г.)

Магия цифр: чего достиг регион за четыре года

Подводим краткие итоги губернаторства Игоря Рудени с 2016-го по 2020-й

Сергей САВИНОВ
Фото: tverlife.ru

Ровно четыре года назад, 2 марта 2016-го, новостные ленты наперебой рассказывали о новом главе региона – исполняющим обязанности губернатора был назначен Игорь Рудени. Затем, уже в сентябре того же года, он победил с большим отрывом на выборах и официально встал у руля власти уже без приставки врио. Тем не менее, плотную работу он начал именно весной. Разумеется, результаты стали заметны не сразу, однако, оценивая деятельность Игоря Рудени на посту руководителя региона, справедливо учитывать его фактический срок пребывания в должности. Собственно, чем мы сейчас и займемся.

Четыре года – цифра не краяя. И все же это хороший повод подвести итоги, тем более что поговорить есть о чём. Итак, чего за это время добился регион?

КОНСОЛИДАЦИЯ АКТИВОВ

Как только Игорь Рудени занял кресло руководителя области, он сразу же обозначил свою твердую позицию государства. В первую очередь это проявилось в его решении консолидировать потерянные еще в девяностых коммунальные сети. Многие тогда не восприняли слова нового губернатора всерьез – и неудивительно, если учесть, что на протяжении долгих лет активы растаскивались как местными, так и заезжими коммерсантами, а прибыль оседала в офшорах.

Сейчас в это сложно поверить, но в то время для большинства из нас эта схема казалась хоть и порочной, но безальтернативной. Мы тихо роптали на повышение тарифов, при этом мерзли в холода и отапливали улицу поздней весной. Нам стали привычными разрывы коммуникаций и перепаханные экскаватором центральные улицы с вечным пашом из дырявых труб. Изменить ситуацию, казалось, было невозможно. Тем не менее, уже спустя полгода под контролем региона вернулись теплосети.

Разумеется, насыщие на «дойную корову» в виде тверского ЖКХ коммерсанты не желали сдаваться просто, а потому эпопея длилась еще некоторое время – со скандалами и громкими судебными процессами. Однако уже вскоре областной центр забыл о шантаже с выколачиванием невесты откуда взывшихся долгов и холодными батареями. Финансовый поток развернулся в сторону городского бюджета, а сомнительные фирмы вынуждены были уйти со сцены. Конечно же, ветхие коммуникации, оставленные городу предыдущими собственниками, невозможно было восстановить на раз, будто по мановению волшебной палочки. Но главное – заработал четкий прозрачный механизм, когда жители оплачивают квитанции, а деньги идут как раз на содер-



Игорь Руденя занял пост губернатора Тверской области в 2016 году

жание и ремонт коммуникаций.

То же самое следом произошло с водоканалом, который подобно теплосетям длительное время находился в руках частных собственников. Ситуация была похожей до безобразия: коммерсанты выжимали из несчастных труб последнее, собирая дань с жителей и не вкладываясь даже копейкой в содержание коммуникаций. Из кранов тверитян при этом текла сомнительная жидкость, которая опровергала каждый из трех поступатов о воде: она имела цвет, отвратительный запах и не менее отвратительный вкус.

Но если возврат теплосетей под контроль государства понадчула считался чудом, везением, то с водоканалом скепсис и во все зашкаливал – им владела структура, считавшаяся непотопляемой. Однако энергичный губернатор доказал, что возвращение утерянной властью собственности возможно, и это никакая не случайность. Тверской водоканал перешел под контроль региона, а в этом году заработанные коммунальщиками средства пошли на реконструкцию Тверецкого водовода. Для понимания: речь идет об одной из трех основных водных магистралей, которые обеспечивают в общей сложности более 97% жителей областной столицы. В строй он введен был, к слову, более 40 лет назад. А за время его пребывания в частных руках толком не ремонтировался и износился до катастрофического состояния – подтопления жилых домов в Затверечье случались именно по этой причине.

Именно при Игоре Рудене всего за несколько лет словосочетание «консолидация активов» прочно вошло в обиход как специалистов, так и простых жителей области. Но самое главное – когда мы так говорим, то имеем в виду не только теплосети и водоканал. Было остановлено незаконное опустошение недр, превратившее территорию региона в лунный пейзаж. Сегодня разработка карьеров ведется исключительно с разрешения и под контролем властей. Изменился и подход к ремонту дорог:

мы помним, как в один прекрасный день на улицы областного центра вышли не липовые конторы с невнятной пропиской, а профессионалы-дорожники из Москвы. И вдруг выяснилось, что асфальт прекрасно может держаться несколько сезонов, а уровень дорожного полотна совпадать с уровнем канализационных люков. Чего, к слову, в Твери не было десятилетиями. Впрочем, надолго на этой теме можно не останавливаться – достаточно напомнить, что до сих пор в центре города лежит асфальт, уложенный в 2017-м.

Консолидация активов коснулась и такой щекотливой сферы, как обращение с ТКО (твердые коммунальные отходы. – Ред.). Мусорная реформа, которую еще называют тринацдцатым нацпроектом, стартовала в Тверской области в январе 2019-го, и регион стал одним из «пионеров». Контролем вывоза мусора с тех пор занимается единий региональный оператор ООО «TCAX», что поставило жирную точку на многочисленных коммерческих схемах с кучей посредников.

Процесс, тем не менее, продолжается – всего месяц назад в Твери и Калининском районе стартовал первый этап транспортной реформы. Мы неоднократно уже писали об этом, но не грех и повторить: речь идет о легализации пассажирских перевозок, в сфере которых десятилетиями царил теневой бизнес с миллиардов оборотом и решением сложных вопросов «по понятиям». А говоря по-простому, Тверь прощается с заильем маршруток, переходя на общественный транспорт с прозрачными тарифами и понятной схемой работы. Впереди, конечно же, еще много работы, ведь перезапустить пассажироперевозки с нуля – не так просто. Но сам факт, что эта сфера меняется кардинальным образом, является важной вехой в развитии города и региона в целом.

По сути, можно смело говорить о новой эпохе в жизни тверского пассажирского транспорта. На сегодняшний день практически все активы, что были потеряны в 90-е годы, были воз-

но вовравший в себя традиционные русские черты. А главная городская площадь, напомним, теперь носит имя святого благоверного князя Михаила Тверского – тоже весьма удачный традиционалистский ход, добавивший областному центру еще одну уникальную особенность.

Не случайно регион теперь становится местом проведения знаковых мероприятий – в частности, XII Ассамблея русского мира прошла в 2018 году именно в Твери.

ТЕРРА ИНКОГНИТА

Именно так еще совсем недавно можно было назвать Тверской регион – для остальной России мы были белым пятном на карте, а утверждение о «дальнем Подмосковье» в какой-то момент перестало быть шуткой. Нас практически не упоминали на федеральных каналах, а паблики в соцсетях были завалены мемами о тверских дорогах и уже упомянутой выше «безысходности». Область была синонимом новой Тьмытраками, что приводило ее жителей в неподдельное уныние.

«Тверь? А в какой это области?» – уточнение, которое вызывало почву из-под ног, и многие, махнув рукой, отвечали «рядом с Москвой» и старались перевести тему. И как раз одним из достижений нового губернатора стал тот факт, что тверяне перестали стесняться своего региона.

Область старается не пропускать ни одного крупного мероприятия, мыствуем во всех национальных проектах, а сам Игорь Руденя вошел в состав президиума Госсовета. Более того, он вошел и в число официальных лиц, с которыми чаще всего встречается Президент России Владимир Путин.

Но один из самых, пожалуй, весомых признаков изменения отношения к Тверской области – это слова наших туристов, которые с удивлением начали отмечать, что у региона уже совсем иная репутация. О нас знают, нас считают прогрессивными, о тверских первооткрывателях и первоходцах слышали теперь многие люди – мы становимся интересными.

А еще – и это немаловажный факт – мы сами того не замечаем, что многие вещи, казавшиеся нам еще недавно невозможными, стали повседневной обыденностью. Масштабный дорожный ремонт, 20 мер поддержки многодетных семей, строительство соцобъектов (в том числе прежде немыслимые открытие новых школ и детских садов в муниципалитетах).

Мы не сомневаемся, что именно со всем вышеперечисленным в своем рабочем портфеле губернатор Игорь Руденя войдет в историю. Но, самое главное, в чем уже редко кто сомневается, – глава региона пришел работать не на временную должность, а всерьез и надолго.

И нам будет о чём рассказать через год.



В ноябре текущего года исполнится 120 лет со дня рождения Павла Фёдоровича Жигарева (1900-1963), советского военачальника, Главного маршала авиации (1955), начальника Военной академии противовоздушной обороны в Калинине (Тверь) (1959-1963).

Родился в д. Бриково Чамеровской волости Весьегонского уезда.

На страницах нашей газеты неоднократно печатались публикации и фотографии о жизнедеятельности П.Ф. Жигарева. Сотрудники редакции принимали участие в установке мемориальной доски на доме, где родился знаменитый земляк, и других мероприятиях, связанных сувековечиванием его памяти. Сегодня мы расскажем о встречах П.Ф. Жигарева с руководителем Советского государства И.В. Сталиным.

В сентябре 1938 года комдив П.Ф. Жигарев возвратился в Москву из Китая. Родина высоко оценила его ратные заслуги, наградив орденом Красного Знамени. Здесь его ждало новое назначение - начальником уп-

равления боевой подготовки BBC Красной Армии. Однако вскоре Жигарев был переведен на должность командующего BBC второй отдельной Краснознаменной Дальневосточной армии. С Дальнего Востока он возвратился в Ставку за несколько месяцев до начала Великой Отечественной войны.

1 марта 1941г. с 20.15 по 23.00 состоялась первая встреча нашего земляка с И.В. Сталиным, следующая - 17 марта с 17.15 по 23.10 (почти 5 часов). 9 апреля - новая встреча, а с 12 апреля генерал-лейтенант П.Ф. Жигарев назначен исполняющим обязанности командующего BBC. В должности командующего BBC он был утвержден 24 мая 1941 года.

В марте-апреле 1941 года генерал-лейтенант П.Ф. Жигарев участвует в проверке BBC Западного военного округа. 28 апреля состоялась двухчасовая беседа П.Ф. Жигарева с И.В. Сталиным, а 30 апреля - обсуждение записки Народного Комиссариата обороны по боевой готовности западных приграничных военных округов. Выводы, сделанные П.Ф. Жига-



ревым, были безрадостные: «Низкая боевая готовность, плохое содержание вооружения, недостаточный уровень лётной подготовки».

Что нужно было сделать, чтобы поднять боеготовность BBC? Прежде всего, обеспечить их достаточным количеством аэродромов. Последних катастрофически не хватало. На каждом аэродроме, как правило, распо-

лагались два-три полка. Проводить учебные полёты в таких условиях было очень трудно. Кроме того, значительная часть аэродромов, особенно армейской авиации, располагалась так близко к государственной границе, что была уязвима не только для авиации, но и для артиллерии противника. Позже это обстоятельство сыграло роковую роль в судьбе наших военно-воздушных сил. Авиация Западного ОВО только в первый день войны потеряла 738 боевых самолётов. В строю осталось 125 машин - 14 процентов от состава на утро 22 июня 1941 года.

Наиболее серьезные, принципиальные вопросы строительства военной авиации и организации ее действий на фронте решались обычно на заседании Государственного Комитета под председательством Сталина. На них часто заслушивались доклады генерала П.Ф. Жигарева. Он тщательно готовился к каждому выступлению, изучал все детали рассматриваемого вопроса, подкрепляя расчетами свои предложения.

Деложенные им соображе-

ния о необходимости создания мобильных авиационных резервов были одобрены и практически осуществлены путем создания резервных авиационных групп (РАГ), а несколько позже и маневренно-авиационных групп (МАГ). Решения и предложения, расчёты штаба BBC легли в основу решения ГКО об использовании на фронте устаревшей материальной части. Много пришлось заниматься Павлу Фёдоровичу вопросами работы авиационной промышленности, особенно в восточных районах страны. В течение года (с весны 1941 по весну 1942г.) П.Ф. Жигарев 70 (!!!) раз встречался с И.В. Сталиным (для сравнения: Г.К. Жуков - 67).

Весной 1942 года генерал-полковник П.Ф. Жигарев получил новое назначение - на Дальний Восток, где обстановка в то время была напряженной. У наших границ сосредоточилась миллионная Квантунская армия, включавшая в свой состав крупные силы авиации. Но это уже тема для нового рассказа.

А. КОНДРАШОВ

«И на груди его светилась медаль за город Будапешт...»

- эта строка из песни на слова Михаила Исаковского в полной мере относится к моему дяде, Башарову Сергею Васильевичу. Сергей Васильевич был призван на действительную службу в октябре 1939г. и, не возвращаясь домой, стал участником Великой Отечественной войны. Воевал на Западном, Юго-Западном, Донском и 3-м Украинском фронтах. Был старшим артиллерийским мастером в звании старшего сержанта. Трижды тяжело ранен. Вернулся домой только в 1946г. после длительного лечения в госпитале. Награждён орденами Красной Звезды и Отечественной войны I степени, медалями «За отвагу», «За взятие Будапешта», «За победу над Германией», грамотами Верховного Главнокомандующего за освобождение разъезда Апостолово и города Будапешт.

Дядя, как и многие прошедшие через её горнило, не любил рассказывать нам о войне, лишь изредка (тайком) я слышала кое-что из его разговоров с друзьями-участниками войны. Поэтому для полной достоверности использовала документы.

Самая солдатская медаль - медаль «За отвагу». Её выдавали только за личное мужество. Из наградного листа (орфография и пунктуация в документах сохранены):

«30 августа 1943г.

От имени президиума Верховного Совета СССР награждаю:

Медалью «За отвагу»

Старшего орудийного мастера, старшего сержанта Башарова Сергея Васильевича за то, что в бою 22.08.1943 года под артиллерийско-миномётным огнем противника и авиабомбёжки с воздуха в районе села Долгонькоево эвакуировал с поля боя

в непосредственной близости от противника разбитую пушку пятой батареи и доставил её в тыл полка. Будучи раненым в руку, при эвакуации пушки, с поля боя в санчасть не ушёл до конца окончательного ремонта эвакуированной пушки. Совместно с артмастерами мастерской из восьми разбитых пушек собрал и отремонтировал четыре. Пушки после ремонта поступили на вооружение в батареи.»

Грамота Верховного Главнокомандующего от 6.2.1944г. вручена за участие в освобождении важного для наступления крупного железнодорожного узла Апостолово. Как вспоминают участники этой операции, такой грязи и такого бездорожья, как в ту пору, за всё время войны они не встречали ни раньше, ни позже. Буксировали даже трактора и тягачи. Артиллеристы тащили пушки на себе. Бойцы на руках переносили снаряды и патроны от позиции к позиции на десятки километров. Фронт испытывал острый недостаток в боеприпасах.

75 лет назад 13 февраля наши войска освободили Будапешт. Освобождение его - часть крупнейшей наступательной операции, продолжавшейся 108 дней. В сражении за столицу Венгрии, оккупированной немцами, наши потери (по сегодняшним разным источникам) превышают 80 тысяч человек. Сергею Васильевичу «за участие в героическом штурме и взятии г. Будапешта (Венгрия)» вручена грамота Верховного Главнокомандующего от 13.2.1945г.

А вот строки из наградного листа:

«Т. Башаров С.В. в наступательных боях от Апостолово и до Южн. Буга всё время находился непосредственно в боевых поряд-



На снимке: слева Сергей Васильевич

ках батареи. Своевременным ремонтом обеспечивал постоянное боеспособное состояние пушек участвовавших в наступлении. Во время наступления под Новосёловкой и форсированием Ингулец была выведена из строя пушка 4 бат. (разбит прицел, пробит накатник и повреждено подресорование). Тов. Башаров под ружейно-пулемётным и миномётным огнём противника восстановил её в течении 6 час.

В р-не Старе-Горожено в течении суток восстановил орудие 1 бат., требовавшее капитального ремонта.

14.3.44г. находясь в боевых порядках батареи вместе с расчётом, отражал контратаку противника в р-не Привольное, уничтожив при этом 6 немецких солдат и офицеров.

Достоин правительственный награды ордена «Красная Звезда».

30.3.44г. Командир 762 ИПТАП подполковник Леонов».

Вернулся в Весьегонск Сергей Васильевич через шесть с

половиной лет после ухода на службу в 1939г., не подозревая тогда, что путь к дому будет столь длителен и тяжёл. До ухода на заслуженный отды

работал на винзаводе.

Старший брат Сергея Васильевича, Михаил Васильевич (1908 г.р.) проходил действительную службу в Красной Армии в 1930-1934г.г., затем до начала Великой Отечественной войны работал зоотехником в колхозе в Боброво Некоузского района Ярославской области, откуда и был призван в действующую армию. Прошёл всю войну лейтенантом, к 1944г. имел одно лёгкое и два тяжёлых ранения (далее неизвестно). Награжден орденом Отечественной войны 2-й степени. Выписка из наградного листа:

«1941г. Будучи в должности командира стрелкового взвода 1122 С.П. 334 С.Д. Ударной армии, получил приказ от командира полка произвести разведку на южном берегу озера Волга. При разведке было

захвачено 10 немецких солдат и офицер. Уничтожено 30 немцев и захвачены ценные документы, два ручных пулемёта, 10 винтовок и один миномёт. Приказ командира полка был выполнен.

В 1942г. будучи в должности командира роты ПТР получил приказ от командира полка занять оборону на большаке, соединяющем город Велиж с совхозом Миловиды, где немцы неоднократно атаковали наши позиции. При отражении контратаки лейтенант Башаров вместе со своей ротой подпустил немецкие танки на близкое расстояние и 4 танка подбили, 2 были сожжены, а остальные танки пустились в бегство.

В 1943г. будучи командиром пулемётной роты 1195 СП 360 СД получил приказ от командира полка: произвести разведку боем и захватить языка. Во времена разведки были захвачены 3 немецких солдата и 2 пулемёта.

Товарищ Башаров М.В. за время нахождения в Шакийском УЦВК Литовской ССР показал себя дисциплинированным, требовательным к себе и подчинённым, к служебным обязанностям относится добросовестно, морально устойчив. Партии Ленина-Сталина и Социалистической родине — предан.

Вывод: достоин правительственные награды «Ордена Отечественной войны 2-й степени».

15 октября 1944г. Шакийский уездвоенком капитан Матютович.

Как и все участники войны, Михаил Васильевич был награжден медалью «За победу над Германией».

Вернувшись с фронта, Михаил Васильевич вновь работал зоотехником в колхозе. Имел пятерых детей.

Н. БАЖМИНА

«Юнармия»: воспитываем патриотов

ников Тверской области. Отделение «Юнармии» действуют в 41 муниципальном образовании Верхневолжья, всего в регионе насчитывается 158 отрядов.

Участники бюджетной комиссии обсудили приобретение в 2020 году формы для юнармейцев. В настоящее время дополнительная потребность составляет более 2100 комплектов.

Как подчеркнул Игорь Руденя, важно обеспечивать форменную одежду всех представителей движения, которые в год 75-летия Победы примут участие в знаковых мероприятиях патриотической направленности. В том числе, юнармейцы заступят на Посты Памяти.

Общественная организация юнармейцев в современном формате создана по инициативе Ми-

нистра обороны РФ Сергея Шойгу и при поддержке Президента России Владимира Путина.

Активисты «Юнармии» Верхневолжья задействованы в патриотической, просветительской, спортивной жизни региона с 2016 года. Юнармейцы являлись участниками всероссийской военно-спортивной игры «Победа» в парке «Патриот», юнармейских сборов, слета Постов

Памяти №1, игры «Орленок» и других мероприятий.

Представители «Юнармии» региона включены в поисковую деятельность, в том числе в рамках Международной военно-исторической экспедиции «Ржев. Калининский фронт», которая ежегодно проходит в Тверской области.

Пресс-служба Правительства Тверской области

«Весьегонская жизнь»

Культура

Успешное выступление вокалиста из Весьегонска

Некоммерческая организация Фонд развития культуры «Во Благо» на протяжении нескольких лет занимается поиском, развитием и поддержкой одаренных детей. Фонд организует конкурсы, благотворительные концерты и акции, ведет активную общественную деятельность, помогает участникам проектов устроить свою судьбу, а также исполняет их мечты.

В настоящее время Фонд при поддержке правительства Тверской области проводит Всероссийский конкурс творчества «Нас 20 миллионов».

В начале февраля в рамках этого конкурса, который проводится по четырем номинациям: «Вокал», «Хореография», «Исполнительское мастерство» и «Композиция», для участников из Тверской области, прошедших в третий тур, в столице прошли мастер-классы от ведущих педагогов Московской государственной консерватории им. П.И. Чайковского. Среди юных талантов, вошедших в число участников, оказался и вокалист из Весьегонского дома детского творчества Михаил Буров.

- Миша занимается вокалом всего лишь второй год, - рассказывает руководитель кружка эстрадного вокала «Соловушка» Дома детского творчества Е.А. Живописцева, - но талант и старание помогают ему добиваться успеха. Он принимал участие в областных конкурсах «Волшебный микрофон» и «Отечество», стал лауреатом второй степени Международного конкурса музыкально-художественного творчества StART и вот теперь - одним из 17 победителей второго тура Всероссийского детского конкурса творчества «Нас 20 миллионов» и участником третьего тура, проходившего в Москве.

Это первая поездка в столицу на вокальный конкурс не только для Михаила Бурова, но и для его руководителя Е.А. Живописцевой.

- Сейчас для детей проводится огромное множество конкурсов различного уровня, но, в основном, они предусматривают организационные взносы, - делятся впечатлениями Екатерина Анато-



льевна, - а участие в конкурсе «Нас 20 миллионов» бесплатное. К тому же нам предоставили большую возможность получить консультации от преподавателей Московской консерватории, а также посмотреть в Большом зале Московской консерватории выступление Московского государственного академического симфонического оркестра под управлением Павла Когана, побывать на юбилейном концерте Российской академии музыки им. Гнесиных.

Участники проекта, вышедшие в финальный, четвёртый, этап конкурса, выступят на гала-концерте, который пройдёт в Москве в апреле 2020 года и станет итогом конкурса. Будут определены победители и призеры, обладатели Гран-при. Кто прошёл в финал, пока неизвестно, но мы желаем Мише победы и будем следить за его творческими успехами.

Л. ИВАНОВА

На снимке: М. Буров с преподавателями

«ПЕРЕПИСКУ СЕМЬИ ШАХОВСКИХ ВЫСЛАТЬ В МОСКВУ»

Издание в двух томах (1960 стр.) протоколов и журналов заседаний руководящих архивной отраслью органов за 1918-1928гг. подготовлено в год столетия архивной службы России Федеральным архивным агентством, Государственным архивом Российской Федерации и Российским историческим обществом. Документальный сборник посвящен «коллегам - архивистам эпохи великих потрясений, сохранившим для грядущих поколений бесценные документальные сокровища». Впервые публикуется в двухтомном издании комплекс документов о становлении архивного дела в послереволюционное десятилетие, о подвижнической работе архивистов по охране и собиранию документальных богатств России.

О принятии в стране срочных мер к обеспечению сохранности усадебных архивов, - отмечают во вступлении к первому тому издания начальник отдела ГАРФ, кандидат исторических наук О.Н. Копылова, зав. кафедрой Историко-архивного института, доктор исторических наук, профессор Т.И. Хорхордина, - первым поднял этот вопрос историк, генеалог, художник, писатель, представитель известного графского рода П.С. Шереметев (1871-1945). В октябре 1918 г. Павел Сергеевич писал в Московское областное архивное управление: «Живо принимая к сердцу судьбу мес-

тных архивов, а особенно усадебных, считаю долгом обратить внимание на необходимость спасения часто весьма интересных, и иногда и замечательных архивов, сохранившихся до последнего времени в отдельных усадьбах в разных губерниях России, столь важных для истории русского общества, литературы, искусства, быта и прочего. (...) Судьба подобных архивов, ввиду потрясений на местах, чрезвычайно печальная. Многое, вероятно, уже погибло, но тем важнее спасти то, что уцелело». В протоколах заседаний Коллегий Главного управления архивным делом (1918-1921), Центрархива РСФСР (1922-1928), многочисленные сведения об охране библиотек и архивов декабриста И.Д. Якушкина, генеалога Н.В. Мятлевой, владельца семейного архива в Вышневолоцком уезде Н.С. Таганцева, документов в усадьбах Гагариных, Юсуповых, Шереметевых... Коллегия Главного управления архивным делом в заседании 30 июня 1919г. рассмотрела вопрос об архиве и библиотеке Федора Измаиловича Родичева (1853-1932), вице-губернатора Весьегонского землевладельца, председателя уездного земского собрания в 1878-1891гг., депутата Государственной Думы всех четырех созывов (1906-1917), одного из создателей, руководителей Конституционно-демократической партии (кадетов), эмигрировавшего в

Швейцарию в 1919г. Коллегия постановила: «Вследствие сообщения Отдела по делам музеев и охраны памятников искусства и старины 26 июня № 5219 командировать в г. Весьегонск одного из инспекторов при первой возможности для принятия мер к охране архива и библиотеки Ф.И. Родичева». (Документы и книги Ф.И. Родичева, по нашим сведениям, были сохранены краеведом А.А. Виноградовым, возглавлявшим в 1919г. музей и архив в нашем городе. - Н.З.) Коллегия Центрархива РСФСР рассмотрела в 1925г. заявление Д.И. Шаховского о возвращении ему документов князя декабриста Ф.П. Шаховского (1796-1829), других семейных документов, переданных Ярославской архивной комиссией в 1900г. Дмитрий Иванович владел в Весьегонском уезде усадьбой Телятино. После окончания Петербургского университета в 1886-1892гг. был помощником предводителя уездного дворянства Ф.И. Родичева. Он много сделал для открытия в уезде земских школ. После отстранения по приказу тверского губернатора от службы в Весьегонском уезде он уехал в Ярославль и продолжал активную деятельность в губернском земстве. Коллегия в заседании 27 октября 1925г. рассмотрела заявление Дмитрия Ивановича и постановила: «а) предложить Ярославскому губархбюро весь

материал, касающийся декабриста Ф. Шаховского, Щербатовых, и переписку семьи Шаховских выслать в Москву вместе с копией заявления Д.И. Шаховского о передаче ему означенных документов. б) Вопрос о выдаче документов Д.И. Шаховскому оставить открытым впредь до ознакомления с материалом и перепиской (ГАРФ. Ф. Р-5325. Оп.9д. 831.Л.67.) 26 января 1926г. зав. организационном отделом Центрархива РСФСР И.А. Иодко доложил на заседании коллегии о документах декабриста Ф.П. Шаховского. Коллегия постановила: а) Присоединить присланые из Ярославля материалы Ф.П. Шаховского к основному фонду декабристов, хранящимся в Архиве Октябрьской революции. б) Предоставить Д.И. Шаховскому преимущество право пользования означенными материалами». (Там же. Д.1141.Л. 7) 7, 12, 14 октября 1926г. на заседаниях Коллегии Центрархива РСФСР рассматривали ходатайства Д.И. Шаховского о разрешении ему заняться в Архиве Октябрьской революции. Просьбы Дмитрия Ивановича, свидетельствуют протоколы заседаний Коллегии, были отклонены. Протоколы подписаны председателем Коллегии М.Н. Покровским (1868-1932), историком, советским государственным деятелем. С 1918г. Михаил Николаевич - зам. наркома просвещения

РСФСР, с 1920г.- зав. Главным управлением архивного дела, с 1921г. - управляющий Центрархивом РСФСР.

М.Н. Покровский, - отмечают авторы предисловия к изданию, - проводил линию на «политизацию» архивного дела в стране. И все же в протоколах заседаний Коллегии имеется много свидетельств о том, как архивисты использовали «интеллектуальный потенциал своей профессии для смягчения негативных последствий безудержанной идеологизации архивной культуры и практики». Протоколы заседаний руководящих органов управления архивной отраслью за 1918-1928гг. содержат сведения о Ю.В. Гогье, Б.Д. Грекове, С.Ф. Платонове, Е.В. Тарле, многих других известных ученых, работавших в архивных учреждениях. Кроме фамилий выдающихся историков и архивных деятелей, в протоколах проходят сотни рядовых сотрудников центральных и губернских архивов, усилиями которых успешно проводилась работа по сохранению документальных богатств, научному описанию и использованию Государственного архивного фонда России.

Н. ЗЕЛОВ,
главный специалист ГАРФ,
руководитель
архивохранилища личных
фондов государственных,
общественных деятелей СССР и
Российской Федерации

«Весьегонская жизнь»

По проекту «Культура»

В Тверской области распределены субсидии муниципальным образованиям на проведение в 2020 году капитальных работ в шести сельских домах культуры. Приведение учреждений в порядок будет вестись в рамках реализации национального проекта «Культура».

По мнению Губернатора Игоря Рудени, ремонт домов культуры – важное направление национального проекта, связанное с развитием современных культурно-образовательных пространств Верхневолжья.

В Калининском районе запланирован ремонт фасада и входной группы дома культуры в селе Михайловское и крепомонт кровли в ДК деревни Рязаново. В Торжокском районе по национальному проекту отремонтируют помещения, входную группу и укрепят фундамент дома культуры в деревне Казино. В Старицком районе приведут в порядок кровлю ДК в деревне Ново-Ямская. В местном доме культуры деревни Щучье Жарковского района проведут капремонт фасада и внутренних помещений, в ДК деревни Иваново Весьегонского муниципального округа отремонтируют теплогенераторную.

На ремонт сельских культурно-досуговых учреждений Тверской области в 2020 году выделено свыше 10 млн рублей, из которых более 8,4 млн рублей – федеральные средства, 1,6 млн рублей – областные.

Кроме того, музыкальными инструментами, оборудованием и учебными материалами будут оснащены четыре детские школы искусств, расположенные в Твери, Ржеве, Бологое, Конаково, а также Тверской музыкальный колледж им. М.П. Мусоргского.

В 2019 году Тверская область также получила поддержку из Федерального фонда социальной и экономической поддержки отечественной кинематографии в сумме 4,9 млн рублей на возрождение кинопоказа в межпоселенческом доме культуры в посёлке Красномайский Вышневолоцкого городского округа.

Пресс-служба Правительства Тверской области